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MATEMATIKA

NE NYISSAK KI, VARJANAK AZ UTASITASRA!
ELOSZOR OLVASSAK EL A TESZTHEZ TARTOZO UTASITASOKAT!

\

A teszt 30 feladatot tartalmaz.

A teszt kitdltéséhez 150 perc all rendelkezésiikre.

A teszt kétféle feladattipust tartalmaz:

o A feleletalkoté feladatoknal irjak az eredmény egyes szamjegyeit a valaszadoé lap
megfeleld mez8ibe! Vegyék figyelembe a tizedesvesszé elényomtatott helyét!

o A feleletvalaszt6 feladatoknal a megadott lehetéségek kdzil valasszak ki a helyeset!
Mindig csak egy valasz helyes. A helyes feleletet jeldljgk X-szel a valaszadé lap megfeleld
mez6jében!

Az értékelés szempontjabdl minden feladat egyenértékd.

Munka kdzben csak iroeszkdzdoket, a teszt utolsé oldalan talalhatd képletek attekintését,

és csak olyan szamolégépet hasznalhatnak, amely nem mobiltelefon része, nem tud

grafikonokat rajzolni, valtozokat tartalmazo algebrai kifejezéseket alakitani és egyenletek
gyoOkeit kiszamitani. Nem hasznalhatnak fuzeteket, tankdnyveket és egyéb irodalmat sem!

Azzal a 7 értékkel dolgozzanak, amit a szamologép kinal!

Szamoljanak pontosan, kerekités nélkiil! Ha sziikséges, akkor csak a végs6 eredményt

kerekitsék a teszt utolsé6 oldalan feltiintetett utasitasok alapjan!

A megjegyzéseket kiulon papirlapra (piszkozatra) irjak! A piszkozat tartalmat az értékeléskor

nem vesszUik figyelembe.

A valaszad¢ lap kitoltésére vonatkozé pontos utasitasok a teszt utolsé oldalan

talalhatok.

J

Sok sikert kivanunk!

Csak akkor kezdjenek dolgozni, amikor erre utasitast kapnak!
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[ l. rész j

Oldjak meg az 01-t6l 20-ig terjed6 feladatokat, és a valaszado lapra mindig csak az eredményt
irjak be! Nem kell megindokolni, és nem kell feltintetni a menetet sem, amellyel az eredményhez
eljutottak.

A képek csak illusztracidként szolgalnak, s itt sem a sz6gek nagysaganak, sem a hosszisagoknak
nem kell megfelelnitk a valésagnak.

01 A halmazdiagramon a K, L és az M halmaz lathaté. A halmazok elemeit pontokkal
jeloltik. Hany eleme van a K UM U L halmaznak?

K L
e o o o
o o o
o o
o o |®° oo |7,
o0
M

02 Averseny dont6jében a versenyz6 fokozatosan az abran lathaté két szerencsekereket
porgeti meg. A kerekek négy részbdl allnak: teli, csikozott, pontozott és Ures részbdl.
A szazalékok az egyes részekben a megfeleld rész kipdrgetésének a valdszinliségét
fejezik ki. A versenyz6 akkor nyeri meg a fédijat, ha mindkét szerencsekeréken
kiporgeti a csikozott részt. Hatarozzak meg a (0;1) intervallumhoz tartozé szammal
kifejezve annak a valészinlségét, hogy a versenyz6 megnyeri a fédijat!

1. szerencsekerék 2. szerencsekerék

] tel
E:ﬂ csikozott

D pontozott

|:| ures
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Matematika — 25 1504

03

Hatarozzak meg a 85, 78, 71, ..., 1, —6, ... szamtani sorozatban az 6sszes —100-nal

nagyobb negativ tag szamat!

04

Adottaz f:y =—2+log,, (X +1) fuggvény. Hatarozzak meg az m e R értékét ugy,
hogy az f fliggvény grafikonja az x tengelyt a P [48; 0] pontban metssze!

05

Szamitsak ki a log,, (X +1)—log,,(2— x) =1 egyenlet gyokét!

06

Szamitsak ki az A[3;-2] pont tavolsagat az altalanos egyenlettel megadott g

egyenestél: q:3x—-y+10=0!

07

Az ABCD tetraéder éleinek hossza |AB|=|AC|=3cm, |BC|=4cm,
|BD|=|CD|=5cm, |AD|=6cm. Az S pont a BC él felezépontja. Szamitsak ki az

ASD haromszog kerliletét centiméterekben!

08 Atombolajegyeket 1-t6l 100-ig szamoztak meg. Szamitsak ki a (0; 1) intervallumhoz

tartozé szammal kifejezve annak a valdszinliségét, hogy héttel vagy néggyel oszthato

szamot huzunk ki!

2024/2025-0s tanév
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09

. 2
Keressék meg a sin2x = g egyenlet masodik gyokét, amelyik az x € <O; %>
intervallumhoz tartozik, ha az els6 gyoke %! Az egyenletet megoldasanal

szamoljanak radianokkal! Az eredményt tizedestort alakjaban irjak le!

10“.5*.(2‘“)3

10 17 560 kifejezést hozzak 2%.5 alakra, ahol a, b, x € Z! A valaszadé
lapra az a.b szorzat értékét irjak!
11 Az ABCDEFGH téglatest ABCD alaplapja négyzet alaku. Szamitsak ki a téglatest

|HD| magassagat centiméterekben, ha |AH|=9,3 cm, |[HAC<«|=70°!
H G

12

Keressék meg az x— y =-5 és 5*=3"” egyenletrendszer gyokeit! A valaszadé lapra
az y értékét irjak!

13

A hegyesszogl ABC haromszog T sulypontjanak koordinatai [2; 1] , és a C pont

koordinatai [ 6;7]. Szamitsak ki az AB oldal kézéppontja koordinatainak dsszegét!
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14 Az AB és a CD szakaszok az abran lathaté henger magasséagai. Az AC és a BD
szakaszok az alaplapok atméréi, az S pont pedig a CD szakasz k6zéppontja.
A henger magassaga 5 cm. A henger palastjahoz tartozé, az A pontot a B ponttal
0sszekotd és az S ponton athaladé legrévidebb gorbe vonal hossza 13 cm. Szamitsak
ki az alaplap sugarat centiméterekben!

15 Az abran lathato egyenl6 szarl derékszogl KLM haromszog és a derékszogl
KL'M haromszog megforgatasaval ugyanazon KM befogo koriil két forgaskup
jon létre. Szamitsak ki a KL'M sz6g nagysagat fokokban, ha a KL'M haromszog
megforgatasaval keletkezett kip térfogata kétszer akkora, mint a KLM haromszdg
megforgatasaval keletkezett kupé!

16 Maté az ABC haromszoget az alabbi szerkesztési menet alapjan szerkesztette meg:
AB, |AB|=7 cm

BA X<, |BAX<):| =34°

S, SeABA |AS| = |SB|

k, k(S; 3,5cm)

C, Cekn AX

ABCA

Hany centiméter az ABC haromszog kerllete?

2B

2024/2025-0s tanév
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17

Az A'B’ szakasz az AB szakasz képe az S kdzéppontu kdzéppontos hasonlésagban,
amelyben a hasonlésag aranyszama 4,5. Az abran feltiintettiik az S, A, B pontok
koordinatait. Szamitsak ki az A'B” szakasz hosszat végpontjai koordinatainak
meghatarozasa nélkul!

A'lx; vl

Al-2;4]

\ B/, ¥,]
B[3; 2]

S[-1:1]

18

Adott az x=2°.3.5%.11" szam. Keressék meg azt a legkisebb y természetes

szamot, hogy az X . y szorzat természetes szam négyzete legyen!

19

5 25
A meértani sorozat tagjaira érvenyes: a,+a, = — 3 a,—a,= 9 Hatarozzak meg

a mértani sorozat elsd tagjat!

20

Szamitsak ki az altalanos egyenletekkel megadott kérvonalak két kdzos pontjanak

koordinatait: x*+ y?+2x-2y—-3=0a x*+y*+13x+9y+30=0!

irjak a valaszadé lapra a két kdzds pont 6sszes koordinatajanak dsszegét!
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[ Il. rész ]

A 21-t8l 30-ig szamozott feladatok mindegyikében a felkinalt (A) — (E) valaszok kézll éppen

egy a helyes. A valaszukat jeldljék X-szel a valaszadé lap megfelelé6 mezéjében!

A képek csak illusztracidként szolgalnak, s itt sem a szdgek nagysaganak, sem a hosszisagoknak
nem kell megfelelnitk a valosagnak.

21 A diagramon egy felmérés eredményeit abrazoltuk arrél, mennyire elégedettek

a varos lakosai a tomegkozlekedés mikodésével. A felmérésben 1000 megkérdezett
vett részt. A felmérés minden résztvevoje 1-t6l 5-ig terjedd skalan értékelte
elégedettségének mértékét, mikdzben az 1-es jelentette, hogy a legkevésbé elégedett,
és az 5-0s, hogy leginkabb elégedett.

o 3950

.§ 300 290

¥ 250 | g

§ 200 187 183

g 150 120

‘% 100 I

g 50

© 0

1 2 3 4 5
- az elégedettség mértéke
Allapitsak meg a véaros lakosainak a tdémegkdzlekedés miikddésével kapcsolatos
elégedettségének a moduszat, medianjat és szamtani kozépertéket, és valasszak ki
az igaz allitast:
(A) modusz = median > szamtani kdzépérték
(B) modusz = median < szamtani kdzépérték
(C) modusz < median < szamtani kozépérték
(D) modusz > median > szamtani kdzépérték
(E) mdédusz < median > szamtani kozépérték
22 Valasszak ki annak a fliggvénynek a hozzarendelési szabalyat, amely grafikonjanak

az x tengellyel a legtébb metszéspontja van!
(A) y=x"+2x+1 (B) y=x"+2x-1 (C) y=|x"+2x+1

(D) y=‘x2+2x‘—1 (E) y=‘x2+2x‘+1

2024/2025-0s tanév




ERETTSEGI VIZSGA — EXTERN RESZ — 2025

23 Az abran egy ABCDV szabalyos négyoldall gula lathatéd. Valasszak ki az ABCDV gula

egyeneseinek kdlcsdnods helyzetérdl sz616 allitasok kézul az igaz allitast!
74
(A) Az AB és az AC egyenesek kdlcsdndsen parhuzamosak.
(B) Az AB és a CV egyenesek kdlcsdndsen metszéek.
(C) Az AC és a BD egyenesek kolcsdnosen kitéréek.
(D) A BC és az AV egyenesek kdlcsdnosen parhuzamosak.

¢ (E) Az AB és a DV egyenesek kdlcsdndsen kitéréek.

24

Legyen az L halmaz minden fentrdl korlatos masodfoku fliggvény halmaza, az M
halmaz pedig minden paros masodfoku fliggvény halmaza.

Melyik masodfoku fliggvény tartozik ugyanakkor az L halmazba és az M halmazba is?
(A) y=x’-4 (B) y=—x*-2x (C) y:(x—2)2
(D) y=-2x*+3 (E) y=—x*+2x-1

25

Anna azt kapta feladatul, hogy az abran lathaté y = f(x) fuggvény grafikonja alapjan
szerkessze meg tovabbi 6t figgvény grafikonjat az egyes lehetéségekhez tartozé
abrakon feltuntetett hozzarendelési szabaly szerint. A lehet6ségek kdziul melyikben

szerkesztette meg helytelendl a figgvény grafikonjat?
y

A
6

5
y=f(x)

V><

-5 -4 -3\-2 -1 0 1.2 3 4 5 6
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(A)

4
6
5
y=f(x+2) 4
3
2

(B)

2] 3
-3
(C) (D)
Ay
1 _
" ;x y-
-5 —4 3]\-2 -1 0 1 2 3 4\ 5
—1
-2
y =-f(x) -3
-4
-5
(E)
A
5
4
y =1f(x)| 3
2

X

-5 -4 3 -2 -1
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26

Doéntsék el az alabbi harom itélet mindegyikérdl, hogy igaz-e!

« 1. itélet:

A négyszog mind a négy oldala akkor és csak akkor egybevago, ha lehet koré kort irni.
o 2. itélet:

Ha a négyszodg szemkdzti oldalai parhuzamosak és ugyanolyan hosszuak, akkor az atloi
felezik egymast.

« 3. itélet:

A négyszog atloi akkor és csak akkor merblegesek egymasra, ha szemkozti belsd szdgei
egybevagobak.

(A) Csakis a 2. itélet igaz.

(B) Csak a 2. és a 3. itélet igaz.

(C) Csak az 1. és a 2. itélet igaz.

(D) Csak az 1. és a 3. itélet igaz.

(E) Mindharom itélet igaz.

27

Hany olyan megoldasa van a cos’® x — cos x =0 egyenletnek, amely a (—27; 27

intervallumhoz tartozik?

(A) 4 (B) 6 €7 (D) 8 (E) 9

28

Hatarozzak meg, hogy az alabbi halmazok kozil melyik nem részhalmaza az x°>48

egyenlétlenség megoldashalmazanak!

(A) (7;0)  (B) (-=:-7) (C) (-10;-6) (D) (7;8)  (E) (-10;-7)

29

Az f:y=5- 1 > fuggveényrdl sz6l6 allitasok kdzul melyik az igaz allitas?
X+

(A) Az ffuggveény paros.

(B) Az ffuggvény paratlan.

(C) Az ffiiggvény értékkészlete (5;).

(D) Az ffuggvény grafikonja tengelyesen szimmetrikus az x = 5 egyenesre.
(E) Az ffliggvény értelmezési tartomanya R—{-2}.

30

A kalapban 6 piros és 10 séarga szin( kislabda van. Egyszerre 2 kislabdat vesziink ki beléle.
Hatarozzak meg annak a val6szinliségét, hogy a kislabdak egyforma szinlek lesznek!

1 1 3 1
(A) 5 (B) © 3 (D)

5
2 € 3

10
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KEPLETEK ATTEKINTESE

Hatvanyok:
a* v . p a) a* 1 5
a*-a’'=a" Z g7 a*)=a"’ a-b) =a*b* — == a’‘=— a’="a*
a’ ( ) (a-p) (b] b* a* \/7
Goniometrikus fliggvények: p T T T
. 0 - — = by
sin’x + cos?x =1 tgx = Sinx 6 4 3 2
Cos x 0° 30° 45° 60° 90°
sin2x=2-sinx cosx  Ccos2x = cos’x —sin’x 1 J2 J3
sin x 0 — — — 1
. (7[ j [7: j . 2 2 2
sin| = -x |=cos x cos| = -x |=sinx
2 2 COoSs X 1 ﬁ Q 1 0
2 2 2
b c

Trigonometria: Szinusztétel:

sina sing  siny

=2r  Koszinusztétel: c*= a’+ b>—2ab - cosy

Logaritmus:

X
log, (x-y)=log, x +log,y Iogzyz log, x —log, y

log, x

log, x“= k-log, x log, x =
log, y

n

Szamtani sorozat: g =a,+(n-1)-d s :g(a1 +a,)

Mértani sorozat: a ,=a,-q""' s,,=a1q—_11, q=1
!
Kombinatorika: P(n)=n! V(k,n):(nn!k)| C(k,n):[:]:m
. B n! . ok . _(n+k-1
P(n1,n2,...,nk)_m V'(k,n)=n C(k,n)_( p j

Analitikus
geometria:

Az egyenes paraméteres kifejezése: X=A+ tu, teR

Az egyenes dltalanos egyenlete: ax+by +c=0; [a;b]=[0;0]
Vektorok hajlasszdge: cose = %

il [v]

Az M[m,; m,] pont tdvolsaga a p: ax + by +c =0 egyenestdl: |Mp|=

A kérvonal egyenletének kézépponti alakja: (x — m)2+ (y- n)2: r

lam, + bm, + c|

Jai+b’

A testek térfogata és felszine:

téglatest henger gula kup goémb
. 2 1 L 4 3
térfogat abc nrev =S,V —nrev —nr
3 3 3
felszin 2(ab+ac+bc) 2rr®+ 2nrv S,+S, nr’+mrs Axr?
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Utmutatoé a valaszadé lap kitoltéséhez

A véalaszado lapokat lapolvasoval dolgozzuk fel. Masolasuk, gylrésuk, 6sszehajtasuk tilos!
Ahhoz, hogy valaszaikat a lapolvaso felismerhesse, vegyék figyelembe a kdvetkezé utasitasokat!

« irjanak fekete vagy kék szinnel iré tollal! Ne
hasznéljanak hagyomanyos toltétollat, tl vékonyan
ir6 tollat, hagyomanyos vagy rotringceruzat!

* Afeleletalkoto feladat eredményét egész
szammal vagy tizedes szam segitségével
fejezzék ki! Ha az eredmény egész szam,
illetve tizedes szam legfeljebb két tizedes
hellyel, a pontos eredményt irjak be!
Ha az eredmény tizedes szam tdbb mint
két tizedes hellyel, akkor a két tizedes
helyre kerekitett eredményt irjak be!

* Az eredmény egyes szamjegyeit irjak
amegjeldlt mezébe! Egy mez8be legfeljebb egy
szamjegyet, illetve ,—’ (minusz) jelet irjanak!

» Beiraskor vegyék figyelembe a tizedes-
vessz6 elényomtatott helyét! A ,—” (minusz)
el6jelet kildn mezbébe irjak az elsd
szamjegy elé!

* Ha az eredményik egész szam, ne toltsék
ki a tizedesvessz6 utani mezdket!

* Ameértékegységek (fokok, méterek, percek,
grammok, ...) jelét ne irjak a valaszado lapral

Példaul:

a 4 633 eredmény beirasa:

LILIDIEa)fsl(s](8], LTI

a 81,424 61m eredmény beirasa:

HOOOUOEN, [EIO0

az 1:8=0,125 eredmény (arany) beirasa:

HO0O0O0E, [EH0

az = =1,6 eredmény (tort) beirasa:

O T Y 5

w|o

e Az eredmény helytelen kitdltése esetében
ne kérjenek Uj valaszado lapot! A hely-
telendl kitoltott mezét teljesen fessék be,
és a helyes adatot a befestett mezé elé
vagy mogeé irjak.

* A —3,1 eredmény helyes beirasa:

HO0O0OEE, [Uon

* A —3,1 eredmény helytelen beirasa:

HO00Uoos, eI

« A —3,1 eredmény helytelen beirasanak
javitasa:
EnEEEsE 8 | | jd
EEEEESE §ao | ]

* A feleletvalasztd feladat megoldasat je-
I6ljek X-szel a valaszadd lap megfeleld
mezbjében.

* A (C) valasz helyes megijeldlése:
A B C D E

OO X OO

* A (C) valasz helytelen megjeldlése:
A B C D E

X X L

A B C D E

HEERduEN

* Ha tévesztenek, vagy késébb vélemény-
ket ~megvaltoztatjak, a helytelendl
megjelolt mezb6t teljesen fessék be, és
jeloljiék X-szel a masik mezét!

A B C D E

X[

* Ha esetleg ismét meggondoljak magukat,
és az eredetileg X-szel jeldlt, majd
befestett valaszt szeretnék ujbdl meg-
jeldlni, irjanak X-et az 6sszes mezdbe,
és a befestett mez6t karikazzak be!

A B C D E

X X @ X X

Csak akkor nyissak ki a tesztet, amikor erre utasitast kapnak!



